



## 人大代表分组审议政府工作报告、计划报告、预算报告

## 字字肺腑议发展

## 城区第一代表团:

## 完善布局,提升新老城区关联度

本报讯 (记者叶琳文/图) 2月18日,城区第一代表团审议了《政府工作报告》。代表们纷纷为报告点赞,认为报告理念新颖,站位高远,思路清晰,振奋人心。

林绣英代表认为,目前,我市老城区仍然存在整体性布局缺乏、公共配套设施不全、建设标准低等问题。她建议,进一步完善老城区城市公共基础设施布局,补全老城区的基础设施,拓宽老城区的交通网络,提升新老城区关联度,形成新老城区综合互济的城市整体功能布局。

林希红代表提出,近年来,我市深化



林绣英



金江兵



蔡秦怡



阮浩波



管敏成



陈君晓



叶学利



孙旦江



尚亨琴



应莺



郑林辉



蒋君清

## 箬横代表团:

## 老屋置换改造,拆出美丽村庄

本报讯 (记者江潇扬文/图) 2月18日,在审议《政府工作报告》后,叶学利代表对美丽乡村建设提出了建议。他认为政府应对农村中具有土地使用证,但利用率不高,不在规划地内的老屋出台相关政策。

近几年,我市在农村环境综合整治、美丽乡村建设上投入了大量资金,使村庄环境得到了极大改善,但农村仍遗留下大量老屋,很多村民在现有规划地内又

建了新房,既影响了美丽村庄建设,又浪费了用地指标。”他建议政府及时进行安置,拆除老屋,整理用地指标,或用宅基地置换住房,重新整理宅基地,拆出美丽,整出空间,加快城镇集聚。

朱志云代表则对学前教育提出建议,认为现有和在建的公办幼儿园远远满足不了学前龄儿童就学需求,希望尽早启动贯庄乌沙片新建公办幼儿园和箬横镇第三幼儿园东浦园区原地扩建项目。

## 城区第二代表团:

## 落实三孩政策,加强配套支持

本报讯 (记者赵碧莹文/图) 2月18日,城区第二代表团金江兵代表在审议《政府工作报告》时提出,在落实三孩生育政策时,他说,我市要加强配套支持。

近年来,温岭在加强三孩生育政策配套支持方面进行了很多探索,取得了长足进步,但仍存在一些困难和问题,比如生育愿望不够强烈,生育奖励政策不够灵活,生育假落实不够到位,就业权益保障不够到位,家庭养育压力比较大等。

他建议,充分利用广播、电视、自媒体



蔡秦怡



阮浩波



管敏成



陈君晓



叶学利



孙旦江



尚亨琴



应莺



郑林辉



蒋君清

## 新河代表团:

## 强工兴市,增创民营经济新优势

本报讯 (记者叶琳文/图) 2月18日,新河代表团在审议《政府工作报告》时,围绕城镇建设、土地指标、人才政策等问题,展开了热烈讨论。

林燕飞代表认为,强工兴市,需要在品牌战略、科技创新、产业链配套体系、企业规范化经营、个性化精准政策供给、招商引资等六方面再加大力度。她建议,加强营销网络创新,划拨专项经费鼓励支持企业创新商业营销模式,构建完善的商业网络平台;拓宽企业做优做强途径,着力扩大民营企业影响力;鼓励民营企业积

极推进结构调整,抓住当前机遇,调整产品结构,推动产品从低端向高端发展,为长远的发展增添后劲。

孙旦江代表说,我市的医共体建设从2019年到现在,基本形成了分级诊疗的局面,但在“一家人、一本账、一盘棋”上面还需进一步做好顶层设计,激活医共体牵头单位和成员单位的活力。他还提出,近几年,因为医学人才生源的紧张,导致本地人才回来不多,医院应届毕业生招不满,建议在重视高级人才的同时,重视医学基础人才。

## 石塘代表团:

## 多点发力,促进石塘旅游高质量发展

本报讯 (记者叶梦影文/图) 2月18日,石塘代表团的代表们围绕《政府工作报告》展开热烈讨论。

尚亨琴代表针对游客普遍反映石塘只能“一日游”“好山好水好无聊”的旅游发展瓶颈,建议开拓丰富旅游项目,从开辟“深度游”、加大投资力度等方面促进文旅融合。加强路网贯通优化,将现发展成熟的旅游区块串点连线带动沿

线发展。对未利用地结合石塘旅游元素优先合理规划旅游用地,并与已开发利用地协同利用增强其复合功能。多点发力,促进石塘旅游高质量发展。

庄德福代表说,推进强工兴市,要切实做好服务企业工作。他建议增加企业技改补助资金,鼓励企业走科研道路,提升企业竞争力。同时拓展人才平台,打通高校通道,引进人才。

## 滨海代表团:

## 打响“温岭农耕”公共区域品牌

本报讯 (记者叶梦影文/图) 2月18日,滨海代表团在审议《政府工作报告》时,展开了热烈的讨论。

应莺代表提出,提升农业竞争力、推动农业高质量,发展农业品牌是关键。建议实施农业标准化和品牌化发展,通过市场化运营,开展品牌形象宣传。制定品牌准入机制和数字化管理机制,出台配套政策,进一步打响“温岭

农耕”公共区域品牌。詹秀芬代表建议,要高水平推进教育现代化、组建学校发展共同体。同时,缩小城市与农村教育之间的差距,真正实现城乡教育均衡。

梁建平代表则提出,滨海镇要解决“全域整治”项目遇到的问题需“多管齐下”,建议组建专班,因地制宜进行整治改造,同时加大宣传力度确保政策宣传到位。

## 温西片代表团:

## 盘活村庄用地,助力区域发展

本报讯 (记者姚天文/图) 2月18日,温西片代表团审议了《政府工作报告》。代表们纷纷为报告点赞,并展开了热烈的讨论。

郑林辉代表在村庄整治、土地规划等方面提出了意见和建议。他建议,制定完善相关政策,缓解用地难题,盘活存量土地,拓宽用地渠道,综合考虑项目推进区域化治理。同时,科学规划,提高土地利用率,对项目新增建设用地所需用地转用和占用耕地指标进行统筹

安排。童喜标代表表示,当前温西片辖区内土地储备量少,难以满足民营企业迅速增长的用地需求,建议政府能够进一步盘活存量土地,拓宽用地渠道,优化用地审批,切实抓好工业园区的开发与建设。同时,科学完善区域路网体系,做到优路网、通断点、疏堵点,助推区域经济发展。

当天,代表们还结合当地实际,对教育、卫生等领域提出了意见和建议。

## 城南片代表团:

保障用地指标  
助推文旅产业提档升级

本报讯 (记者江潇扬文/图) 2月18日,城南片代表团围绕《政府工作报告》展开热烈讨论。

蒋君清代表表示,政府应将农村地区文旅产业纳入发展规划,给予建设指标支持,促进项目开发和提档升级,加大乡村文旅产业的土地供给力度,推动差别化管理。此外,他还建议引进医疗人才,提升

温岭医疗水平。“相比城区,乡镇老龄化偏重,我们更应关注对老年人的社会保障。”王伟代表建议关注养老保险制度的可持续性,利民保报销制度更需透明化。陈领都代表则建议用地指标支持不要偏向于地区经济建设,也要考虑村民需要,对贫困地区给予用地指标。

## 大溪代表团:

## 完善空间规划,助力强工兴市

本报讯 (记者赵碧莹文/图) 2月18日,在审议《政府工作报告》时,泽国代表团针对强工兴市提出了一系列建议。

阮浩波代表关注全域土地整治,他认为,产业要发展必须要用地,所以挖存量用地和提高使用效率是我市强工兴市的必经之路,全域改造是实现这一目标的最优方式。但目前我市全域改造的规模还不够大,复制效应还不够强,同时政策障碍太多,工程进度、入驻企业质量还难以保证。



管敏成



陈君晓



叶学利



孙旦江

## 泽国代表团:

## 加速全域改造,助力强工兴市

本报讯 (记者赵碧莹文/图) 2月18日,在审议《政府工作报告》时,泽国代表团针对强工兴市提出了一系列建议。

阮浩波代表关注全域土地整治,他认为,产业要发展必须要用地,所以挖存量用地和提高使用效率是我市强工兴市的必经之路,全域改造是实现这一目标的最优方式。但目前我市全域改造的规模还不够大,复制效应还不够强,同时政策障碍太多,工程进度、入驻企业质量还难以保证。

他建议,加大统一规划、统一设计力度,扩大空间重构范围,同时加强要素保障,深化改革方案,严把标准入口,健全监管体系,加强全市全域改造力度及效果。

苏力代表认为,当前我市“低小散”企业较多,“高精尖”企业较少,建议深化“三强一制造”改革,以更大力度支持企业提档转型。同时集群抱团、补齐短板,全链条延伸推动产业转型发展。

泽国代表团:完善空间规划,助力强工兴市

本报记者 (记者赵碧莹文/图) 2月18日,在审议《政府工作报告》时,泽国代表团针对强工兴市提出了一系列建议。